

# 汇聚“懂青海、爱青海、兴青海”强大动力 奋力谱写中国式现代化青海篇章

(上接第一版)

高规格举办省级领导和省直部门“一把手”参加的理论学习中心组(扩大)读书班,县级以上领导班子全部举办不少于7天的读书班,基层党组织和党员干部结合“三会一课”、主题党日,充分用好学习教育、共产党员网、青海党建、“党课开讲啦”等开展理论学习。及时跟进学习习近平总书记关于主题教育等一系列重要讲话和指示批示精神,推动习近平总书记最新重要指示要求落实落地。

一时间,学习之风吹遍江源大地。省司法厅开展“学习贯彻党的二十大精神”网络课程学习活动,以“面对面、屏对屏”全方位开展学习教育;省民宗委坚持以铸牢中华民族共同体意识为主线,组成宣讲组深入基层开展宣讲,教育引导广大干部群众全面学习了解党的民族政策;海北藏族自治州门源回族自治县情景党课《祁连战歌》通过时空对话、图片影像烘托、背景音乐渲染相结合的方式,让党课极富感染力;海南藏族自治州尖扎县依托农家小院、党群服务中心,开展走村入户送教上门服务……

广大党员干部通过持续深入开展学习,时时处处讲政治的氛围愈加浓厚,筑牢信仰之基,补足精神之钙。思想是行动的先导,理论是实践的指南。祁连山国家公园实现了从省级保护区晋升到国家级保护区再到国家公园试点区的跨越发展;玉树藏族自治州囊谦县探索推行生态管护员+乡村环卫保洁员+环保监督员新模式,全县5268名农牧民走上了“生态岗”,吃上了“生态饭”……

省委全面贯彻落实习近平总书记对青海工作的重要讲话和重要指示批示精神,深刻领悟“三个最大”省情定位和“三个更加重要”战略地位,把深化全面从严治党、加强生态文明建设、推进民族团结进步、推动乡村振兴作为主题教育的实践载体,创新自选动作,系统谋划务实举措。在理论学习上,各地各单位围绕“学习贯彻习近平生态文明思想”“铸牢中华民族共同体意识”等开展专题研讨,组织党员干部开展“党性大讨论”“生态环境保护大讨论”“想一想我是哪种类型干部”等4次大讨论;

在调查研究上,部署开展“大走访、大调研、大排查、大攻坚”活动,推动各级党员领导干部深入开展蹲点调研,把情况摸清、把问题找准、把对策提实;

在推动发展上,重点聚焦生态优先、绿色发展,着力打造生态文明高地、建设产业“四地”找

短板、剖症结、谋实策、促发展;

在检视整改上,深刻反思问题背后全面从严治党特别是解决“四风”问题不彻底、干部作风“慵懒散”等深层次原因,部署开展以案促改、作风建设和突出问题专项整治,下大力气解决群众急难愁盼问题,确保主题教育扣题紧、抓得实、能见效。

## 用好调研“法宝” 真抓实干谋发展解民忧

省医疗保障局通过用药目录调整,将覆盖恶性肿瘤、糖尿病、慢阻肺等病种的70种药品纳入门诊慢特病用药范围;省民政部门在全省打造了50个具备综合助餐、日间照料等综合功能的社区养老服务点(站)、100个具备助餐及日间活动功能的农村互助养老点(站);海南藏族自治州共和县恰卜恰镇上梅村的“搓板路”变成宽敞平整的水泥路;西宁市开通5个片区巡游公交,新增1500个停车位,11个雨污分流排水管网改造项目开工,1533套保障性住房交房入住……

主题教育开展以来,青海交出了一份沉甸甸的调研“成绩单”。

调查研究是谋事之基、成事之道。青海认真落实党中央关于大兴调查研究工作安排,部署开展“大走访、大调研、大排查、大攻坚”活动,推动调查研究对准问题、听到实话、收到实效。省级四大班子对照党中央关于大兴调查研究部署中列出的12个方面问题,紧密结合省情实际精选36个课题,39名省级领导干部牵头领题调研。省委省政府主要负责同志赴8个市州、34个县(市、区)、40个省直部门和重大项目一线开展调研,深入乡村振兴联点村等把脉问诊、解剖麻雀,现场协调解决突出问题。全省县处级以上领导班子结合实际精选调研课题2649个,学习运用“四下基层”制度,精心部署开展调查研究。

省委组织部机关各党支部深入黄南、果洛、玉树25个偏远乡镇,结合自身职能,从干部、组织、人才等方面提出服务保障高海拔地区高质量发展的思路举措;省生态环境厅深入湟中区甘河滩镇黄二村、平安区平安街道沈家村、互助土族自治县松多藏族乡马营村等地,帮助谋划生活污水治理、环境整治、产业发展相关项目,解决联点村发展遇到的难点问题;针对小区居住环境问题,海西蒙古族藏族自治州持续推进城乡环境清洁行动;海南藏族自治州确定基层减负、优化医保便民服务等9个调研课题,着力推动调查研究见行见效……

全省各级领导班子成员结合开展调研解决实际问题9000余个,一批涉及民生实事、惠农利民、住房保障、社保就医、托育入学、就业创业、办证审批等群众反映强烈的问题得到妥善解决。

以调研开路,用实干作答。省委省政府主要领导率团拜会40余个国家部委和央企,与9省市区及有关央企签订战略合作协议,实施支农协作帮扶项目近900项。省政府着眼于破解经济社会发展瓶颈难题,部署开展抓机遇促发展、抓基础促巩固、抓效能促提升“三抓三促”活动,开展助企暖企春风行动,投资攻坚行动等促发展专项活动;持续推进优化营商环境三年行动,制定出台贯彻落实促进民营经济发展壮大意见的若干措施,引领支持民营经济发展壮大。

聚焦解决就业、教育、医疗、住房、养老等民生领域“老大难”问题,省级实施10大类39项民生实事工程。各地区各单位着力推动3755项为民办实事项目落地见效。各领域基层党组织广泛开展承诺践诺活动,党员认领微心愿11.5万个,为群众办实事7800件,进一步密切了党群干群关系。

青海坚持破难题促发展,办实事解民忧,以推动高质量发展、提高人民生活品质的新成效检验主题教育成果。

## 敢于动真碰硬 真刀真枪抓好整改整治

全面取消省内异地就医备案和“两定”机构互认机制,开通网上跨省直接结算和14项医保政务服务事项网上办理渠道;西宁市化解46个小区40489户不动产登记难问题……青海坚持边学习、边对照、边检视、边整改,把问题检视整改贯穿主题教育始终,让人民群众切实感受到主题教育带来的成效。

紧扣中央主题教育《意见》提出的6个方面突出问题,自觉找差距、主动找短板、深入找不足,第一批主题教育部门单位共检视查摆问题540个,第二批主题教育单位检视问题3427个,逐一列出问题清单、责任清单、整改清单,制定整改措施9336条,在真查实改上下功夫。明确整改销号程序和标准,通过党委(党组)、巡回督导组、省委主题教育办“三级联审”,确保真查实改。两批次主题教育检视查摆的3967个问题已整改销号3962个。

聚焦党中央高度重视、群众反映强烈、本地表现突出、长期没有解决的“老大难”问题,谋划确定专项整治项目,动真碰硬抓好整改。第一批

主题教育部署开展的18个专项整治和第二批主题教育市、县两级部署开展的35个专项整治已全部完成。

在西宁市,过去由于房地产开发建设项目存在一些历史遗留问题,部分群众不动产登记办证难。西宁市积极回应群众关切,在第二批主题教育中开展历史遗留问题导致不动产“登记难”问题专项整治。青海省自然资源厅、住房和城乡建设厅与西宁市自然资源和规划局、城乡建设局等部门上下联动,按“一小区一档案”分类施策,加快办理市级竣工验收备案项目。

主题教育开展期间,我省贯通两批次主题教育确定上下联动整改问题82个,成立工作专班,建立省领导领衔推进机制,逐项制定整改措施,合力推动落实,目前已整改销号68个。同时,针对中央环保督察通报的盐湖资源开发无序扩张、小水电站清理整改不严不实等5个典型案例,部署开展专项整治,全力推动问题解决。

排查存在安全隐患的城乡自建房5.54万栋,整治销号4.79万栋;妥善解决82个小区5.31万户(套)不动产“登记难”问题;查处形式主义、官僚主义问题96起,批评教育和处理242人,党纪政务处分66人……

坚持“当下改”与“长久立”相结合,通过完善学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的制度机制,完善推动高质量发展的制度机制,完善全面从严治党、激励干部担当作为的制度机制,两批次主题教育单位“废改立”制度机制超过2000余项,及时把主题教育取得的调研成果、实践成果转化成为制度成果、长效机制。

## 坚持从严从实 营造干事创业良好氛围

2023年4月10日下午,全省学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议在西宁召开。

“要以严格落实中央八项规定及其实施细则精神为切口,深化从严治党、从严治吏……重拳治理作风问题,零容忍惩治腐败行为,打造政治生态的‘绿水青山’。”

党性是党员干部立身、立业、立言、立德的基石;作风是干好一切工作的基础。主题教育开展以来,青海以专项整治为抓手,全面深化从严治党、从严治吏,持之以恒纠“四风”树新风。

2023年5月4日,省委召开6名领导干部严重违反中央八项规定精神问题以案促改专项整治动员部署会;

2023年5月24日上午,省委举行理论学习中

## 海晏县:三举措推动节前慰问走心走深走实

春节来临之际,为进一步密切党同人民群众的血肉联系,海北藏族自治州海晏县聚焦“慰问谁、怎么慰问、如何确保慰问效果”三方面,组织开展春节、元宵“两节”前集中慰问安排部署工作,扎实开展走访慰问走心走深走实。

领会上级精神,提高政治站位。根据省州委组织部《关于划拨党费用于2024年元旦、春节期间走访慰问生活困

难党员、老党员、老干部的通知》《关于在2024年元旦春节期间走访慰问驻村工作队的通知》要求,依托“1+10”联系基层服务群众工作机制,精准把握掌握领导及其分组、慰问对象和标准、走访时间等要求,发放慰问资金25万余元。

确定慰问对象,有序组织人员。采取“党员个人申报、基层党组织推选、县

委组织部审定”等方式,自下而上确定老党员16名、困难党员16名、卸任村(社区)干部15名、驻村工作队13支39人。同时通过定实方案、摸实情况、落实责任,确保慰问对象不交叉、不重叠,达到“慰问一人、温暖一户、带动一片”的效果。

紧盯后续工作,确保慰问效果。持续加强监督检查,确保拨付的慰问金及

时发放、使用合理,同时注重物质慰问与精神鼓励并重,转变只注重物质慰问的单一方式,明确要求在走访慰问的同时,也要听真情、解真忧,对慰问对象所反映问题,第一时间协调相关部门切实把问题解决好、落实好,确保走访慰问带着真情去、带着问题回、盯着问题办。

(晏轩)

## 化隆县:打好教育事业高质量发展“组合拳”

为破除束缚教育高质量发展背后的体制机制问题,海东市化隆回族自治县从优化中小学机构设置、提高教职工编制使用效益、保障教育人才引进着手,统筹谋划、精准实施,打好“组合拳”、算好“长远账”。

化隆县持续优化教育领域机构设

置,以生源向县城集中的趋势为落脚点,调整24所学校办学类型,撤销不再承担教学任务的部分学校,推动义务教育布局不断优化,新设黄河中学,由县城高中集中招收生源,整合全县优质资源提升高中教学质量。全力推行中小学教师编制内部挖潜机

制,坚持编制资源向乡镇学校下沉,着力破解乡镇学校留不住教师、结构性缺编缺员问题,县域内统筹调整138名编制倾斜乡镇,为义务教育人才工作高质量发展提供强有力保障。锚定“人才强教”目标,2023年引进国家公费师范生10名、公开招聘104

名、外县引入24名配强配足乡镇学校教师力量。同时瞄准教育“领头羊”,坚持“外引内育”,借力省内外教育强县资源,柔性引进北京市和互助土族自治县3名资深校长,以名校长之力量带领县域校长队伍素质整体提升,切实赋能化隆教育高质量发展。(化组)

## 循化县:打好整顿软弱涣散党组织“先手牌”

海东市循化撒拉族自治县坚持把整顿软弱涣散基层党组织整顿工作作为提升基层党组织战斗力的治本之策、关键之举,紧盯村(社区)党组织软弱涣散问题,全力推动基层党组织建设全面过硬、全面进步。

制定下发《循化县结合乡村班子届中分析开展整顿软弱涣散村党组织排查整

顿工作方案》,各乡镇党委对照软弱涣散基层党组织12种情形,按照不低于5%的比例要求,抓先抢早对全县160个村(社区)开展摸排分析,梳理上报软弱涣散村党组织排查认定汇总表,软弱涣散村党组织整顿台账,为后续整顿工作开展打好基础。

各乡镇党委第一时间召开会议专

题进行研讨讨论,梳理具体问题,列出整顿措施,“一村一策”量身定制《整顿软弱涣散基层党组织实施方案》。同时,各乡镇成立整顿工作组,到下辖村开展工作,主要负责建强软弱涣散基层党组织,抓班子、提升村“两委”战斗力,抓落实、推进各项日常工作,抓矛盾、解决困扰村(社区)发展的突出问题。

提高全县上下对整顿工作的重视程度,要求相关村及责任人抓住有利条件、落实整顿要求;乡镇党委对照《方案》要求,明确责任分工,逐一抓好落实,形成工作合力;县委组织部联合纪委监委加大对软弱涣散基层党组织整顿工作的监督检查力度,及时发现存在问题。(循组)

湟中区人社局

## 党建引领聚合力 优质服务惠民生

西宁市湟中区人力资源和社会保障局立足社保经办职能,构建线上线下社保“便民服务区”,发挥党建引领“牵引力”,释放经办服务“大效能”。

简政放权赋能新能。区人社局党组成员深入乡镇、深入群众开展走访调研,梳理出城乡居民养老保险参保登记、60岁到龄人员待遇申领等7项高频办理的服务事项,通过直接赋权和受理初审权下放的方式,赋权16个乡镇(街道),实现社保业务“就近办”,有效解决了乡镇(街道)“有责无权”“看得见管不着”的难题。

社银合作添动能。积极与中国银行湟中支行等合作银行党支部探索“党建引领聚合力”新模式,在银行网点开设

社保业务办理窗口,变“银行网点”为“社保窗口”,实现13项社会保险高频业务就近办理。同时,积极协调合作银行安排优秀党员干部进驻社保经办大厅开展现场办公,实现社保卡“一窗通办服务”。

数字强基提效能。依托青海人社政务服务平台,“青海人社通”APP等政务服务平台,设立“党员先锋岗”专门负责推进社会保险网上办理,认真开展政策宣讲、帮办领办等为便民服务措施,逐步实现社保业务“不见面”办理。通过扩展网上办理业务事项,实现“一件事一次办”,近19项群众反映强烈、需求量大的业务实现“跨省通办”。

(湟中组)

## 湟源县:全面筑牢干部管理监督防线

近年来,西宁市湟源县深入探索全方位、经常性管理监督干部办法路径,通过畅通渠道、全面覆盖、聚焦重点等措施,全面筑牢干部管理监督防线。

推进协调贯通。由县委组织部牵头,统筹县纪委监委、信访、公安、审计等成员单位,建立日常监督信息沟通和监督工作联席会议制度,明确各单位监管职责范围,全面、及时掌握干部政治表现,建立干部政治表现纪实台账和违纪违规、不担当不作为干部“负面清单”。

强化数据更新。建立干部动态台

账,定时采集更新干部信息,收集年内干部信息、晋升、县内交流、县外调入调出等信息,做到干部动态一目了然,干部“进出”机制畅通。

聚焦重点问题。将省委组织部选人用人专项巡视组发现的问题逐一分析、同步整改,针对性形成整改方案,建立整改台账,实行销号式跟踪管理,形成“现场检查、问题反馈、整改督办、成果运用”的整改机制。绘制发放干部选拔任用工作及档案收集、核对、转递流程图,组织学习干部监督常用政策法规。

(湟源组)

### 启事

我因不慎,将位于贵德县河阴镇迎宾东路北侧120号圣杰商住楼二单元西的土地证遗失,号码为贵国用(2013)第215号,声明作废。

挂失人:马海燕  
2024年2月6日

启事:马海燕位于圣杰商住楼1号楼二单元502室的房权证(2013)字第3620号房产证声明遗失。

启事:中国铁路青藏集团有限公司袁存国的2183013077433号工作证声明遗失。

启事:王成福位于青海省民和县西沟乡南垣村下严家社8附189号的青(2020)民和县不动产证第0003780号不动产证声明遗失。

启事:重庆赛博迈特数码广场有限公司西宁分公司2017年12月6日开具给彭志清金额为5000元的3587534号

3F-338铺位保证金收据声明遗失。

启事:重庆赛博迈特数码广场有限公司西宁分公司2018年3月5日开具给青海守卫者电子技术有限公司金额为5000元的6665444号3F-335铺位保证金收据声明遗失。

启事:重庆赛博迈特数码广场有限公司西宁分公司2017年12月6日开具给青海守卫者电子技术有限公司金额为各5000元的3587536号、3587535号

3F-336、337铺位保证金收据声明遗失。

启事:西宁碧桂园房地产开发有限公司与韩德书签订的位于西宁市城北区海湖大道15号8号楼1单元21层1212室(合同编号为YS0340768、房屋代码为922372)的西宁市商品房预售合同声明遗失。

启事:马佳妮的J630074212号出生证声明遗失。

## 寻亲启事

本人于2023年6月4日早上6点左右在海东市互助县南大街人民医院旁边捡到一名用红毛毯包裹的女婴。

有知情者请拨打威远镇派出所联系电话:0972-8381073。

声明人:雷先生

2024年2月6日